

干部在岗 群众过节

刘德君胡友涛慰问春节期间坚守岗位工作人员



本报讯(记者 韩志刚 文/图)2月1日,农历大年初一上午,区委书记刘德君先后到商南高速周口北站疫情防控服务点、周口市人民医院、七一街道办事处文明社区疫情防控服务点、集中隔离点等地督导检查疫情防控工作,看望慰问春节期间坚守岗位的工作人员(图一),向他们致以亲切的问候和新春的祝福,鼓励大家继续坚守岗位,用辛苦指数换取群众的幸福指数,确保广大人民群众欢度新春佳节。区领导陈心宇、王艳、朱成刚参加督导。

城市出入口是外防输入的关键点位。在商南高速周口北站疫情防控服务点,刘德君一行实地查看疫情防控措施落实情况,为值班的公安民警、医护人员和机关干部送去慰问品和节日祝福。他要求,要注重劳逸结合,科学合理排班,做好值班值守工作,严格执行各项疫情防控政策,切实筑牢外防输入防线,坚决

去年以来,面对新冠肺炎疫情,川汇区严格落实“常态常备、科学精准、防线前移、关口前置、划小单元、群防群控”工作要求,科学指挥、精准防控,从严从实落实常态化疫情防控措施,统筹推进疫情防控和经济社会发展,把不确定因素变成确定因素,推动经济社会平稳健康发展,保障人民群众安定有序生活,经济指标顺利实现“三季度拉平、四季度拉升、全年超过全省平均水平”的目标。

指挥体系保持高效运转

健全有力的指挥体系,是保证疫情防控有序开展的保障。

面对疫情防控的严峻复杂形势,川汇区坚持扁平化管理原则,严格落实“AB角”“两班制”等制度,区委书记和区长每天保证有一人在区疫情防控指挥部值守、指挥调度,处级干部任各专班组长,先后下发23份文件,对形势研判、流调溯源、重点管控、疫苗接种、应急储备等工作进行全面安排部署,构建了步调一致、同向发力、精准高效的指挥体系。根据省委第十一次疫情防控专题会议精神和,区疫情防控指挥部迅速成立AB班运行机制和分析研判机制,成立综合分析研判专班——C班,落实全天候要素值守制度,确保第一时间实现平急转换、应急处置、科学调度。

今年1月9日,接到全员核酸检测的指令后,区疫情防控指挥部迅速展开行动,加强指挥调度,核酸采样点连夜选址、搭建,街道办事处、区直单位工作人员下沉分包社区,全面参与维护秩序、宣传引导、后勤保障等工作。1月10日7时,川汇区362个核酸采样点同步启用,仅用1天时间就圆满完成数十万人的核酸采样任务。

“针尖大的窟窿能漏过斗大的风”。针对“三小”“五小”场所疫情防控措施落实不到位问题,川汇区变单一部门执法为多部门联合执法、变单项整治为综合整治,通过处罚一批、吊销一批、关停一批、曝光一批,在全社会形成有力震慑。针对快递物流、外卖等重点行业监管难点问题,川汇区出台《关于进一步加强快递物流、外卖等重点行业疫情防控工作的通知》,从入仓、分拨、转运、收取环节建立闭环管理机制。完善多点触发预警机制,对药店、村卫生室、个体诊所、酒店等加强监督检查,落实管控措施,切实发挥其“哨点”作用。

“五长五图五群”守好“最小单元”

作为老城区,川汇区现有“三无”小区584个、城中村43个,疫情防控工作难度极大。

为进一步做实做细网格化管理工作,真正把各项疫情防控措施落实到最小单元,川汇区把9个街道办事处(55个社区、33个行政村)划分为2640个网格单元,按照每人负责不超过50户的原则,设置2742名网格负责人,逐层级建立“五长五图五群”。

以城区版为例,“五长”即区疫情防

守好“第一道关口”。

随后,刘德君一行前往周口市人民医院向坚守岗位的医护人员拜年。刘德君代表区委、区政府向全区医护人员致以节日问候,向奋战在防疫一线的“白衣天使”表示衷心感谢,希望大家在新的一年里再接再厉,为守护全区人民群众身体健康作出新的更大贡献。

在七一路街道办事处文明社区疫情防控服务点,刘德君与社区工作人员、区直分包单位工作人员、志愿者一一握手。他指出,小区楼院是疫情防控的最小单元,也是疫情防控的最前沿,大家要继续严防死守,充分发动群众,从严从实落实常态化疫情防控措施,共同守护好我们的家园。

刘德君一行还到集中隔离点详细询问人员配备、物资供应、日常管理等情况,向坚守岗位的防疫人员致以节日的祝福。他要求,要严格落实隔离管控措施



和要求,全力以赴做好后勤保障工作,为隔离人员提供细致周到的服务,让他们过一个平安祥和的春节。

又讯(记者 韩志刚)2月3日上午,农历大年初三,区长胡友涛带领区直相关单位负责人先后到周口市人民医院、人和街派出所、商水县化肥厂家属院疫情防控服务点等地督导检查疫情防控工作,看望慰问值班的社区工作人员、区直分包单位工作人员和志愿者。胡友涛一行首先到周口市人民医院详细询问春节期间发热门诊接诊数量、处置流程、核酸检测能力建设等情况,向奋战在一线的医护人员致以节日的祝福。他指出,要时刻绷紧思想之弦,加强发热门诊规范管理,加强核酸检测能力建设,切实站好疫情防控“前哨岗”。

在人和街派出所,胡友涛详细了解警力配置、安保维稳等情况,对基层派出所

在维护辖区安全稳定工作中作出的贡献给予肯定。他要求,要抓住疫情防控“敲门行动”的有利时机,进一步摸清辖区居民底数和基本情况,结合“三零”创建,开展矛盾纠纷排查化解工作,推动科技强警,提高基层社会治理能力和水平,为全区社会治安大局持续稳定贡献力量。

胡友涛还到商水县化肥厂家属院疫情防控服务点实地查看疫情防控等工作落实情况,看望慰问值班的社区工作人员、区直分包单位工作人员和志愿者。胡友涛要求,要持之以恒宣传、执行各项疫情防控政策,促进全社会养成落实常态化疫情防控措施的良好习惯。同时,要紧盯重点时段、重点环节,扎实做好烟花爆竹禁售禁放工作,确保广大人民群众度过一个欢乐祥和、健康环保的春节。

督导中,胡友涛还就周口市人民医院和人和街派出所有关改扩建项目调研,并提出指导意见。

人次扫码,实现了各类场所的全面覆盖和异常情况的实时预警,做到了人人赋码、处处扫码。

党建引领凝聚磅礴力量

“病毒不放假,我们也不能放假。”2月1日上午,农历大年初一,在川汇区七一路街道办事处文明社区市教体局家属院门口,社区干部、区直分包单位工作人员和志愿者正在对进入小区的人员逐一进行检查。

干部站岗,群众过节。春节期间,在川汇区每一个疫情防控服务点都有一面鲜红的党旗高高飘扬,正是这一面面飘扬的党旗在城市乡村筑起了一道道防疫疫情的“铜墙铁壁”。在这场没有硝烟的战争中,川汇区充分动员群众、紧紧依靠群众,形成党员干部当先锋、“五老人员”、大学生志愿者、社会志愿者踊跃参与、党组织一呼而百应的群防群控格局(如图)。

兴业社区属于川汇区拆迁安置过渡社区。春节临近,在外务工人员陆续返乡,社区疫情防控压力持续增加,61岁的老党员朱桂英积极响应号召到社区任第一网格网格员,积极发挥人熟、地熟、情况熟的特点,第一时间对社区外地返回人员进行统计,提醒社区居民出门一定戴口罩。作为让人信服的老阿姨、老邻居,大家也都非常配合朱桂英的工作。

党有所指,团有所向。共青团川汇区委充分发挥团组织的优势,招募返乡大学生志愿者,配合全区9个街道办事处开展疫情防控工作,用实际行动践行“请党放心、强国有我”的铮铮誓言,构筑起疫情防控的青春防线。崔凯就读于江苏海事职业技术学院,寒假期间,他主动找到团组织报名参加疫情防控,用实际行动践行了新时代志愿者精神,诠释了当代大学生的责任与担当。

截至目前,川汇区共有11806名党员干部、896名大学生志愿者、643名“五老人员”编入网格员队伍,他们每天开展“敲门行动”,掌握每家每户的动态。他们还针对未返乡人员家属、独居老人、失独老人和困难家庭,开展“年货代买、暖心慰问、共度除夕”等精准帮扶服务,让群防群控的“钢铁防线”不仅充满了关怀温度,也激活了基层治理的“神经末梢”。



筑牢防疫屏障 守护人民安康

——川汇区全力抓好常态化疫情防控纪实

记者 韩志刚 通讯员 李慧文/图



控工作指挥长、联系街道办事处处级干部片区长、社区网格员、小区网格长、楼栋单元长;“五图”即区疫情防控分区图、街道办事处疫情防控片区分布图、社区疫情防控示意图、小区疫情防控网格图、小区楼栋单元图;“五群”即全区疫情防控工作群、街道办事处疫情防控工作群、社区疫情防控工作群、小区疫情防控工作群、楼栋单元疫情防控工作群。

城南街道办事处诚德社区新和铭城小区是一个外来人口多、管理较为复杂的小区。为做好疫情防控工作,小区网格长通过实地走访绘制出小区疫情防控网格图。“在这张图上,小区楼栋、单元、户数等信息直观显示,能够确保疫情防控工作不漏户、户不漏人。”诚德社区负责人说,他们把社区分为6个中网格,63个小网格,81名网格员每天分别带领楼栋单元长,分组对辖区住户、重点人员进行动态摸排,做到人数清、人头清、位置清、管控清。

“五长五图五群”充分发挥网格化管理责任体系优势,激发“最小单元”的“最强战力”,不仅便于管理和排查了解情况,而且有利于在出现突发疫情时能第一时间进行应急处置。”城南街道办事处相关负责人深有感触地说。

“最强大脑”筑起数字防线

在区疫情防控指挥部,一块面积22平方米的LED高清大屏幕显示全区全景电子地图,工作人员可以通过电子地图进行网上巡查,对各街道办事处、社区、疫情防控服务点、网格员的工作进行实时视频、语音调度。

线下行动,线上指挥。区疫情防控指挥部中心平台基于一屏多端的运行环境,整合接入现有的视频资源,强化地理地图的融合应用,犹如有了“千里眼”“顺风

虎年第一个工作日,刘德君主持召开区委常委会(扩大)会议

开年即开工 开工即开局 开局即开跑 开跑即冲刺

本报讯(记者 韩志刚)2月7日上午,区委书记刘德君主持召开区委常委会(扩大)会议。区长胡友涛,区领导李娜、陈心宇、夏立文、张剑锋、杨凤臣、杨敏、王艳、朱希炎、巴兵、李炜、孟涛等出席会议。辖区9个街道办事处党工委书记参加会议。

刘德君强调,要不负时光收好心。春节假期已经结束,全区各级各部门要用榜样力量收心、用责任担当收心、用严明纪律收心,确保各项工作有条不紊开展,努力营造开年即开工、开工即开局、开局即开跑、开跑即冲刺的浓厚氛围,知重负重、知难解难、担责担当,确保实现2022年川汇区经济社会发展开门红、全面红、全线红、全年红目标。要抓好各项工作落实。一是建立机制抓落实。各项工作要实行专班推进,分管领导一周开一次推进会,政府一周听一次专题汇报,全区一季度进行一次观摩评比。二是转变作风抓落实。要深入开展“能力作风建设年”活动,持续提高党员干部的素质。各级领导干部要以上率下,发挥“关键少数”示范引领作用,一级带着一级干、一级做给一级看,实行“一线工作法”,落实“13710”闭环管理机制。每月要召

就全区重点工作,胡友涛要求,一是抓好常态化疫情防控。二是抓好烟花爆竹禁售禁放工作。三是抓好复工复产工作。四是抓好安全生产工作。五是抓好项目谋划工作。六是开好务虚会议。七是抓好城建工作。八是持续抓好人居环境整治、“万人助万企”、重点项目建设等工作。

奋进十四五 确保全年红

川汇区迅速贯彻落实省“万人助万企”活动推进会精神

本报讯(记者 韩志刚)2月7日,川汇区组织收听收看省“万人助万企”活动推进会。区委书记刘德君,区长胡友涛,市自然资源和规划局党组成员、副局长马力克,区领导李娜、陈心宇、夏立文、杨凤臣、高新传、杨敏、王艳、朱希炎、巴兵、李炜、孟涛、张兴龙、朱成刚、闫彦玉、杨鑫、区委各部委、区直相关单位负责人在川汇区分会场收听收看会议实况。

省、市电视电话会议结束后,川汇区随即召开会议安排部署“万人助万企”活动。会议指出,开展“万人助万企”活动是省委、省政府作出的重要部署,是充分释放经济潜能、促进经济高质量发展的重要抓手。全区各级

各部门要提高站位,进一步增强抓落实的思想自觉。要以高质量跨越式发展的标准和要求抓好活动落实,以更高的标准、更大的力度、更好的成效扎实向前推进。

会议强调,要围绕省委提出的“八个深化”,千方百计解难题、提效能、办实事,增强企业内生动力和发展活力。要创新帮扶方式,在帮扶措施上见真功、在帮扶过程中见真情、在帮扶成效上见真章,切实增强企业获得感。要开展市场主体培育行动,推动“个转企、小升规、规转股、股上市”,进一步助推企业做大做强,提升企业能级,为企业高质量发展积蓄强劲动能。

烟花爆竹禁售禁放集中宣传再提级

本报讯(记者 韩志刚)1月31日上午,川汇区烟花爆竹禁售禁放集中宣传大会在区文化广场隆重举行。区长胡友涛,区领导李炜、朱成刚、闫彦玉出席会议。各街道办事处、区直相关单位党员干部及督查组全体人员参加会议。

会上,胡友涛宣布烟花爆竹禁售禁放集中宣传启动,朱成刚宣读烟花爆竹禁售禁放公告。

除夕当天再次召开烟花爆竹禁售禁放集中宣传大会,标志着川汇区烟花爆竹禁售禁放集中宣传再提级,目的是贯彻落实全市烟花爆竹禁售禁放推进会议精神,通过开展烟花爆竹禁售禁放集中宣传,形成强大宣传声势,营造浓厚宣传氛围,确保实现烟花爆竹“零燃放”目标。

春节假期周口野生动物世界受欢迎



本报讯(记者 韩志刚 文/图)春节假期,周口野生动物世界客流量大增,成为短途旅游最火爆的景区之一。据统计,2月1日至6日,累计入园人数8万余人。

日前,记者在周口野生动物世界入口处看到,游客在工作人员的引导下依次验码、测温、进入景区,秩序井然。周口野生动物世界自驾游专线主打沉浸式体验,游客的参观空间不再与动物存在隔阂,可以与野生动物近距离互动。

市民孙女士说:“平常工作太忙了,这不是春节放假了嘛,跟朋友一起来动物世界逛逛,看了杂技表演,其中空中飞人表演特别让人震撼。”记者看到,园区内的各类设施琳琅满目,过山车、摩天轮、旋转木马等

引了不少游客(如图)。森林剧场、雨林剧场、百兽盛会剧场的马戏、杂技演出也让游客看得非常过瘾。

周口野生动物世界副总经理张建说:“周口野生动物世界春节期间平均每天入园游客在1万人左右,为做好游客服务保障工作,我们春节期间延长营业时间,不仅增加了动物数量和种类,还增加了狂欢大巡游表演,三大剧场也增加了演出场次。”

据了解,为保证环境卫生和游客健康安全,周口野生动物世界一周进行一次全面消毒,游客入口处每两个小时消毒一次,工作人员一周进行两次核酸检测。同时,暂停室内剧场演出,增加户外演出和狂欢大巡游表演,在保障安全的前提下,让游客玩得开心、玩得放心。